



# ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 5 ಗಂಟೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಸೌಲಭ್ಯ



ಹೊನ್ನಾವಳಿ, ಅ. 15 - ರೈತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವ ಬಾರದಂದು ಬರಗಾಲದ ಭಾಯೆಯಲ್ಲೂ 5 ಗಂಟೆ ಸಮರ್ಪಕ ವಿದ್ಯುತ್ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಆಯಾ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಡಿ.ಬಿ. ಶಾಂತನಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಗೊಲ್ಲರಹಳ್ಳಿಯ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ಬೆಸ್ಕಾಂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆಯನ್ನು ಡೈರೆಕ್ಟರೇಟ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಡಿ.ಬಿ. ಶಾಂತನಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು. ಗೋಲ್ಲರಹಳ್ಳಿಯ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ಬೆಸ್ಕಾಂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆಯನ್ನು ಡೈರೆಕ್ಟರೇಟ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಡಿ.ಬಿ. ಶಾಂತನಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು. ಗೋಲ್ಲರಹಳ್ಳಿಯ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ಬೆಸ್ಕಾಂ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆಯನ್ನು ಡೈರೆಕ್ಟರೇಟ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಡಿ.ಬಿ. ಶಾಂತನಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದರು.

# ಪ್ರತಿ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲೂ ಜನಪದ ಉತ್ಸವಗಳು ನಡೆಯಲಿ



ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಅ.15- ಗ್ರಾಮೀಣ ಕಲಾ ಕಲಾವಿದರು ಗೌರವದೊಂದಿಗೆ ಆತ್ಮೀಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಉತ್ಸವಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಸ್. ರಾಮೇಶ್ವರರು ಹೇಳಿದರು.

ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಅ.15- ಗ್ರಾಮೀಣ ಕಲಾ ಕಲಾವಿದರು ಗೌರವದೊಂದಿಗೆ ಆತ್ಮೀಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಉತ್ಸವಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಎಸ್. ರಾಮೇಶ್ವರರು ಹೇಳಿದರು. ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಅ.15- ಗ್ರಾಮೀಣ ಕಲಾ ಕಲಾವಿದರು ಗೌರವದೊಂದಿಗೆ ಆತ್ಮೀಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

## ಅರುಣಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವೈಮಾನಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ನಡೆಸಬಹುದು: ಧರ್ಕಾರ್

ಗುವಾಹಟಿ, ಅ. 15 - ವಾಯುಪಡೆಯ ಅರುಣಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವೈಮಾನಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ನಡೆಸಬಹುದು ಎಂದು ಏರ್ ಮಾರ್ಷಲ್ ಎಸ್.ಪಿ. ಧರ್ಕಾರ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅರುಣಾಚಲ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ವೈಮಾನಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ನಡೆಸುವುದು ಕಠಿಣ. ಆದರೂ, ಇಲ್ಲಿ ವೈಮಾನಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ನಡೆಸುವುದು ಸೈನ್ಯಕ್ಕೆ ಆಸಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

**ಎರಡನೇ ದರ್ಜೆಯ ಪುಣ್ಯಸ್ಮಾರಣೆ**

**ದಿ. ಯಲವತಿ ನಿಲಮ್ಮ**

ನೀವು ನಮ್ಮ ಪ್ರಗತಿಗಾಗಿ ಇಂದಿಗೆ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಕಳೆದವು. ಅಮ್ಮ ಪದಗಳಿಗೆ ನಿಲುಕದ ಚಲುಮೆ ನೀನು ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳ ಕಾಲಿನ ಪ್ರೀತಿಯ ಒಲುಮೆ ನೀನು ಹಾಲೇಶನ ಪರಮ ಭಕ್ತೆ ನೀನು, ನಮ್ಮ ಮನೆತನದ ಶಕ್ತಿ ನೀನು ದೇವರಿಂದ ದೊರಕಾಗಿರುವುದು. ಆದರೆ ನೀನು ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ಅಳಿಯದಂತೆ ನೆಲೆಸಿರುವ ನಿಮ್ಮ ನಡೆ-ನುಡಿ ಆಡಳಿತಗಳೇ ನಮ್ಮ ಬಾಳಿನ ಸ್ತೋತ್ರ ನಿಮ್ಮ ನೆನಪು ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸದಾ ಹಬ್ಬಿಸಿರಲಿ. ಭಗವಂತನು ಸದಾ ನಿಮ್ಮ ಅತ್ಯಂತ ಶಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ಸೈನ್ಯದ ಶಾಸನವನ್ನು ಮರೆಯದ ಸುಂದರ ಕೃತಿಗಳ ನೆನಪು ಮಾಡುತ್ತಾ.

**ಯಲವತಿ ಅಂಕಿತ, ಅಮೃತ, ದಾಖಲೆಗೆ.**

**ಶ್ರೀಮತಿ ನಾಗರತ್ನಮ್ಮ ನಿಧನ**

ದಾವಣಗೆರೆ ಸಿದ್ದವೀರಪ್ಪ ಬಡಾವಣೆಯ, 3ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ವಾಸಿ ಬಿ. ಕಲಪನಹಳ್ಳಿಯ ಉಕ್ಕಿನಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ, ಬಸವರಾಜಪ್ಪ ಇವರ ಧರ್ಮಪತ್ನಿ

**ಶ್ರೀಮತಿ ನಾಗರತ್ನಮ್ಮ**

ಇವರು ದಿನಾಂಕ : 15.10.2023 ರ ಭಾನುವಾರ ರಾತ್ರಿ 8 ಗಂಟೆಗೆ ನಿಧನರಾದರು. ಮೃತರಿಗೆ 63 ವರ್ಷ ವಯಸ್ಸಾಗಿತ್ತು. ಪತಿ, ಇಬ್ಬರು ಪುತ್ರರು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ಅಪಾರ ಬಂಧು-ಬಳಗವನ್ನು ಆಗಲಿರುವ ಮೃತರ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ 16.10.2023 ರಂದು ಸೋಮವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1 ಗಂಟೆಗೆ ಬಿ. ಕಲಪನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ನೆರೆವೇರಿಸಲಿ.

**ದುಃಖತಪ್ಪ ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ : ಮೊ : 99640 05860**

## ಶಕ್ತಿ ಪರಿಚಯಿಸುವ ಪರ್ವವೇ ಶರನ್ನವರಾತ್ರಿ

(1ನೇ ಘಟಕದ) ದಾಸಕುಟುಂಬ, ಲೋಕೇಶ್ವರ ನಾಗರಾಜ್, ಶಿವನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್, ಧನುಷ್ ರೆಡ್ಡಿ, ಸತೀಶ್ ಪೂಜಾರಿ, ಹೆಚ್.ಪಿ. ಜಯಮ್ಮ, ಚೇತನಾ ಶಿವಕುಮಾರ್, ಭಾಗ್ಯ ಸಿಖಾಳ್ ಇತರರು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಏಜಿಎಸ್ ಸಿ ಪಿ ಡಿ ದುರ್ಗಾಂಬಿಕಾ ದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ ದುರ್ಗಾದೇವಿ ಮೂರ್ತಿಯನ್ನು ಮರವಣಿಗೆ ಮೂಲಕ ಪಿ.ಪಿ. ರಸ್ತೆಯ ಶ್ರೀ ಬೀರಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಆವರಣಕ್ಕೆ ತರಲಾಯಿತು.

## ಕೊಟ್ಟೂರು : ಬಿಡಿಸಿ ಬ್ಯಾಂಕ್ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ ಐ.ದಾರುಕೇಶ್ ಗೆಲುವು

ಕೊಟ್ಟೂರು, ಅ. 15 - ತಾಲ್ಲೂಕು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮತ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಕೇಂದ್ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ ಐ.ದಾರುಕೇಶ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿ ಸೈದ್ಧಿ ಭರಮರಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಐ.ದಾರುಕೇಶ್ ಇವರಿಗೆ ತಲಾ ಐದೈದು ಮತಗಳು ಬಿದ್ದಿದ್ದು, ಸಮಂತರವಾಗಿ ಮತಗಳು ಬಿದ್ದು ತೀವ್ರ ಜಿಜ್ಞಾಸೆಯಿಂದ ಕೊಟ್ಟೂರು, ಅ. 15 - ತಾಲ್ಲೂಕು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮತ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಕೇಂದ್ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ ಐ.ದಾರುಕೇಶ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿ ಸೈದ್ಧಿ ಭರಮರಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಐ.ದಾರುಕೇಶ್ ಇವರಿಗೆ ತಲಾ ಐದೈದು ಮತಗಳು ಬಿದ್ದಿದ್ದು, ಸಮಂತರವಾಗಿ ಮತಗಳು ಬಿದ್ದು ತೀವ್ರ ಜಿಜ್ಞಾಸೆಯಿಂದ ಕೊಟ್ಟೂರು, ಅ. 15 - ತಾಲ್ಲೂಕು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮತ ಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಹಕಾರ ಕೇಂದ್ರ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ ಐ.ದಾರುಕೇಶ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

## ಸಾಹಿತಿ ಎನ್.ಟಿ.ಎರಿಸ್ವಾಮಿ ಅವರಿಗೆ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಲು ಒತ್ತಾಯ

ದ್ದಾರೆ. 'ತೊರೆಸಾಲ ನೊರೆಹಾಲು' ಎಂಬ ಅಭಿನವನಾ ಗ್ರಂಥ ಬರೆದ ಇವರಿಗೆ ನಾಡಿನ ವಿವಿಧ 103 ಜನ ಹಿರಿಯರು ಕೃತಿ ಮೂಲಕ ಅಭಿನಂದನೆ ಸಿದ್ಧಾರೆ. ಇಂತವರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಗುರುತಿ ಈ ಬಾರಿಯ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು. ತಾಲ್ಲೂಕು ಚುಟುಕು ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಬಿ.ಟಿ.ಗೀತಾ ವರಾಹದೇವಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸೇವೆಯ ಜೊತೆಗೆ ಸಾಹಿತಿಯಾಗಿ ಅನೇಕ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ಬರೆದಿರುವ ಎರಿಸ್ವಾಮಿ ಅವರು 10ನೇ ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸರ್ವಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದರು. ಹಲವಾರು ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವ ಅವರಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಅವರು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ನಾಗಲಿಂಗಪ್ಪ, ಆರ್. ಓಬಳೇಶ್, ಓಬಣ್ಣ ಲೋಕೇಶ್, ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿ, ಲೋಕೇಶ್ ಪತ್ರಿಕಾ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಪಾಲಿಸ್ಟೇನಿನ ದೌರ್ಜನ್ಯ ವಿರೋಧಿಗಳ ಸ್ಥಳೀಯರ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಲಿ: ತಸ್ಲೀಮಾ

(1ನೇ ಘಟಕದ) ರಾಜಕೀಯ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕೋಮುನಿಡಿಗಳಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಹೆಚ್‌ಐಟಿ - ಎ - ಇಸ್ಲಾಮ್ ಸಂಘಟನೆ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ. ಇದನ್ನು ಆಡಳಿತಾರೂಢಿ ಅವಾಮಿ ಲೀಗ್ ಸಂಘಟನೆಯು ತನ್ನ ಸೈದ್ಧಾಂತಿಕ ಎಂದು ರಾಳಿಗಳಾದ ಬಿ.ಎನ್.ಪಿ. ಹಾಗೂ ಜಮಾತ್ ಎ ಇಸ್ಲಾಮಿ ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಮಿರುದ್ದ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶದ ಪತ್ತಿಗಳಿಂದ ಸೆಕ್ಯುಲರ್ ಹಾಗೂ ಮುಸ್ಲಿಮೇತರ ಬರಹಗಾರರ ಕಥೆ ಮತ್ತು ಕವನಗಳನ್ನು ತೆಗೆದು ಹಾಕಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ಎದುರಿನಿಂದ ನ್ಯಾಯ ದೇವತೆ ಪ್ರತಿಮೆ ತೆಗೆದು ಹಾಕಲಾಗಿದೆ. ಕ್ರಾಮಿ ಮದರಸಾ ನಿಡುವ ಪದವಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

## ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು : ಕೇವಲ ಉಪದೇಶ ಮಾಡದೇ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು

ರಾಣೇಬೆನ್ನೂರು, ಅ.15- ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಆಡರ್ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ, ದೇಶ ಭಕ್ತಿ ಬೆಳೆಸುವ ಶಿಕ್ಷಣದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ ಎಂದು ಚಿಂತಕ, ಬರಹಗಾರ ರೋಹಿತ್ ಚಕ್ರತೀರ್ಥ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಭಾನುವಾರ 87ನೇ ವರ್ಷದ ನಾಡಹಬ್ಬ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಗುರುಕುಲದ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಪದ್ಧತಿಯಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಮಾಡದೇ ಅದನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ತರುವ ಪ್ರಯತ್ನವೂ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ವಸುದೇವ ಕುಟುಂಬ ಎನ್ನುವುದು ನಮ್ಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಹೀಗಾಗಿ ಭಾರತೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಮಾತೃಪಲ್ಲ ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಅಗಮಿಸಿದ್ದ ಪರಿವರ್ತನ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಬರಹಗಾರ ರೋಹಿತ್ ಚಕ್ರತೀರ್ಥ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಎಸ್.ಜಿ. ವೆದ್ಯ ದಸರಾ ಹಬ್ಬದ ಆಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಮಹತ್ವದ ಕುರಿತು ವಿವರವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದರು. ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಜೀವ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಘದ ಹಿರಿಯ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು, ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರಾದ ದಿ. ವಿನಾಯಕಶಾಸ್ತ್ರಿ ವಿಶ್ವರೂಪ ಅವರಿಗೆ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಯಿತು. ಕೆ. ಎನ್. ಹೆಣ್ಣುಬಿ ನಾಡಗೇರಿ ಹಾಡಿದರು. ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಅಡಿಕೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಸತ್ಯನಾರಾಯಣ ವಿಶ್ವರೂಪ ವಂದಿಸಿದರು. ಚಿಂಬಲ್ ಚೋರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. ನಾಡಗೇರಿ ಕೆ.ಎನ್. ಪೆಣ್ಣುಬಿ, ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಮಹೇಶ ನಾಡಗೇರಿ, ನಿರೂಪಣೆಯನ್ನು ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಅಡಿಕೆ, ವಂದನಾರ್ಪಣೆಯನ್ನು ಅರವಿಂದ ಬರಣಿ ಮಾಡಿದರು.







